中心城区招聘930名教师

报名时间为6月30日至7月3日

□晚报记者 宋风

本报讯6月26日,记者从市教育局了 解到,2014年周口市中心城区学校教师招聘 工作即将开启。本次公开招聘教师630名, 定向选调在编在岗教师300人,包括中学老 师、小学老师以及幼儿老师。报名时间为6 月30日至7月3日。

6月30日9时至7月3日17时,应聘 者可登录周口人事考试网(www.zkrsks. com),点击"网上报名"进入报名系统,选择 "2014年周口市中心城区学校公开招聘教师 考试"或"2014年河南省周口市中心城区学 校定向选调在编在岗教师考试",如实填 写、提交相关个人信息资料。

准考证下载打印时间为 2014 年 7 月 10 日9时至7月15日9时。应聘者可登录报 名网站点击"网上报名"自行下载打印准考

证。准考证不再另行发放。

考试时间定于2014年7月15日。本次 考试报名采取网上报名、网上初审、网上缴费 的方式进行。每人限报一个职位,恶意注册 虚假报名信息,扰乱报名秩序的,取消本次报 名考试资格。



用水不能浪费

□晚报记者 张洪涛

"你洗脸时用盆接住水,别让水一直流, 不然白白浪费了多可惜。"每天早晨起床洗脸 时,总能听到母亲这样的唠叨。

从我记事起,母亲就教育我用水不能 浪费,要节约每一滴水。

记得小时候的某一天,我看到卫生间里 一盆洗衣服剩下的水放在那里挺碍事儿 的,端起盆就想把水给倒掉,母亲看到后急忙 跑过来制止我说:"这水可不能倒,留下来冲 马桶多好,咱可不能浪费水呀,节水可是一种

如今,在我家的卫生间里,放了一个专门 用来盛污水的塑料桶,每天的洗菜水、洗脸水 都会倒捅里攒着用来冲马桶。其实只要用手 轻轻一按开关, 自来水就会自动把马桶冲干 净,用起来很方便。可是在母亲的教导下,我 们家里的马桶都是用塑料桶里的污水冲的, 马桶的开关却很少用了。

母亲总是说"节水要从点点滴滴做起", 她还有很多节水小妙招呢。

母亲洗脸时,总是把水龙头开得很小,并 且洗脸水还要收集起来用于冲马桶。

母亲为她的小孙子洗澡时,总是让他坐 在盆里洗,洗完澡的水积攒起来再冲马桶。

母亲洗衣服的水也从不会倒掉,而是用 来拖地板或冲马桶。

我们家里有两台洗衣机,一台是我结婚 时买的全自动洗衣机,另一台是双缸洗衣机。 母亲洗衣服从来不用全自动洗衣机,她说太 费水。起初,妻子不太理解母亲的做法,坚持 用全自动洗衣机洗衣服,可后来在母亲的影 响下,妻子也慢慢用起了双缸洗衣机。如今, 在我们家里,全自动洗衣机被"束之高阁",双 缸洗衣机则成了"香饽饽"。

多年来,母亲就是以这种言传身教的方 式,为我们诠释勤俭节约的内涵。如今,节水 已经成为我家的一种生活习惯,我们将视其 为"家规"继续传承下去。





垃圾堵塞下水道 污水横流

□晚报记者 马治卫 文/图

本报讯6月26日,多位热心读 者拨打本报新闻热线称,商水县罗马 广场北侧由于垃圾堆放无序,致使下 水道堵塞,污水横流,希望有关部门 能尽快处理。

当日,记者赶到现场发现,罗马 广场北侧的老城路上,塑料袋、水果 皮、菜叶等垃圾凌乱地混杂在一起 (图一),一些下水道已经被垃圾堵

住,污水溢出,并散发着浓烈的腥臭 味,行人不得不掩鼻踮脚由此通过。

"逢上雨天,这里积水就更严重 了,生意受很大影响。"附近商户赵女 士向记者大倒苦水,"为了方便出行, 我们只有摆放了多块砖头垫路 (图 二)。希望有关部门能管一管。

当日,记者就此事联系了商水县 城管局。该局办公室工作人员称,他 们将及时向上级领导汇报情况,尽快 予以解决。

实干兴家

□晚报记者 田孝臣

实干兴家这条规矩,在我家并没有文字 上的记载。但我的爷爷奶奶、父亲母亲以及我 和妻子,无不在时刻遵守着、践行着。

爷爷奶奶已去世多年,但在我的记忆中, 他们一直在遵守着、践行着实干兴家这条规 矩。在农村实行家庭联产承包责任制后,我家 分到一头母牛。那时的粮食还很紧张,人们吃 饭都成问题,更别说弄些精饲料喂牲口了。在 那个年代,牛是非常重要的耕种牲畜。为了让 牛吃好,有劲儿好干活,爷爷奶奶经常在除冬 季之外的早上,带上两个大筐,跟家人说一声 薅草要去的地方,就匆匆走了。等到母亲在家 做好饭,父亲就去接爷爷奶奶。他们回来时, 两个大筐满是青草,并且经常是压了又压、塞 了又塞才将青草全部装进去的。而这时,爷爷 奶奶身上经常被露水弄得湿漉漉的。由于薅 的青草较多,牛吃不完,爷爷奶奶就将青草晾 干,等到阴天下雨或者冬季时再喂牛。从春天 到夏天,从夏天到秋天,只要天气允许,爷爷奶 奶从不停歇。在爷爷奶奶的辛苦下,我家晾干 的青草往往堆成垛。我家的牛因此也长得很健 壮,并且每年还能产下一头小牛。

父亲母亲也是实干兴家的践行者。在实 行家庭联产承包责任制前后一段很长的时间 里,由于没有副业,家庭收入很有限。为了挣 上一点钱,父亲母亲经常包粽子卖。包粽子看 似活小,但真正干起来还是非常累人的。买来 粽叶,首先要用水泡,然后把泡开的粽叶一片 一片地在一个老式瓦片上展开,达到一定数 量后,把瓦片上的粽叶取下,用绳子捆好,接 着把捆好的粽叶放进锅内煮上一两个小时。

接下来,把煮好的粽叶捞出,用水再泡。最后, 根据粽叶的大小和质量一片一片地配置。这 样,包粽子的粽叶才算制作出来。经过这样一 番程序,父亲母亲的双手往往被水泡得发白、 起泡。在那个年代里,能吃得起粽子的人并不 多。父亲母亲泡好糯米,包好粽子煮熟。第二 天早上两三点,父亲母亲就要起床,把粽子从 锅内捞出,装进两个大筐,然后,父亲用扁担 挑着两大筐粽子,和母亲一起步行30多里到 槐店(今沈丘县城)去卖。他们回家时,有时已 是满天星辰。回家后,他们还不能歇着,还要 把粽叶泡进水里,接着包粽子、煮粽子。那时 的粽子是5分钱一个,有时是1角钱3个。就 这样,经过父亲母亲的辛苦努力,我家建起了 3间砖包墙(外层是砖,内层是土墙)的瓦房, 这在当时的村里是史无前例的。在农业生产 中,父亲母亲也靠实干赢得了村里人的赞叹。 从实行家庭联产承包责任制后, 我家庄稼的 长势和产量在村里都是较好的。在最近五六 年里,虽然发生过自然灾害,但我家小麦亩产 从来没有下过 1000 斤。

在爷爷奶奶和父亲母亲的言传身教下 我和妻子也成了实干兴家的践行者。无论是 在家里还是在单位,我都秉承实干精神,不搞 花里胡哨,脚踏实地做人做事。妻子下岗后, 在一所学校附近开了一家文具百货店。为了 把生意做活,妻子每天早上5点之前就要起 床,晚上9点以后才收摊关门。一天又一天, 一年又一年,妻子的辛苦得到了学生的信任, 不少学生升入其他学校后,还不忘在休息时 间里到妻子的店中再买些学习用品。

实干能兴家,实干能兴国。只要我们持之 以恒,脚踏实地地干下去,一切都会好起来的。

回收站不回收玩具

孩子的旧玩具该怎么处理?

□晚报记者 张洪涛

本报讯 随着人们生活水平的提 高,为孩子买玩具对家长来说不是难 事,很多家庭更是玩具成堆。面对孩子 不玩的旧玩具,该如何处置可愁坏了家 长。记者采访了解到,目前周口市区众 多回收站中,没有一家回收旧积木、电 动玩具等,塑料玩具仅作为废塑料进行 回收。

旧玩具成鸡肋

近日,市民王女士从家里收拾出 了不少毛绒玩具、电子玩具等,整整装 了3个大塑料袋子。

王女士告诉记者,她的孙子今年6 岁,是家里的宝贝疙瘩。从孙子出生 起,家人就给他买玩具,益智玩具、卡 通卡车、玩具刀枪、毛绒布偶,只要孙 子要,家里就给买。往往是玩具还没玩 旧,新的玩具就来了。王女士将旧玩具 零散地放在了柜子里、储藏室。没想到 一收拾才发现,玩具还真积攒了不少, 而怎么处理旧玩具却难坏了王女士。 "丢了吧太可惜,送人又拿不出手,卖 吧,人家回收废品的又不要。

废品回收站不要旧玩具

旧玩具能不能卖呢?记者走访了 周口市区十几家废品回收站。多数的 回收站不接收任何玩具, 只有两三家 有收购玩具的情况,但也只是收购指 定类型的玩具。

旧玩具如何焕发新活力

旧玩具如何才能焕发新活力呢? 采访中,不少市民发表了自己的看法。

市民张先生建议,可在社区里举办 换物节,居民把家中的闲置物品拿出来 进行换物,或者与认识的小朋友进行玩 具交换,这让孩子减少购买新玩具的欲 望,也能增加孩子们之间的交流。

市民李女士表示,可以从孩子在 不同年龄段的玩具中, 挑出几件特别 有意义的保留下来,可以收藏,也可以 摆放在居室内当做装饰品。等孩子长 大了,给他讲述每件玩具背后的故事, 能勾起孩子的美好回忆。

市民陈先生提出,家长可以与孩 子一起动手,将旧玩具改造、拼接为新 的玩具,这样既能让旧玩具焕发新活 力,又能提高孩子的动手能力。